



## ■ 综合本报记者来稿

百年征程波澜壮阔，百年奋斗成就辉煌。

连日来，海南各市县和省直单位深入学习领会党的十九届六中全会和省委常委会（扩大）会议精神。回顾百年征程，大家深受鼓舞、倍感自豪，大家一致

表示，要把深入学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一段时期的重要政治任务，从党的百年奋斗经验中汲取力量，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴

的中国梦而不懈奋斗。

汲取奋进力量勇毅前行

党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，吹响了全面建设社会主义现代化国家的冲锋号，是引领实现中华民族伟大复兴的里程碑，为党带领人民创造新的历史伟业标定了历史方位、时代坐标和前进方向，意义重大，影响深远。

下转 A04 版

一年来，海南深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神，在党史学习教育中坚定理想信念、弘扬优良作风，推动海南自贸港建设顺利开局、蓬勃展开——

# 走好“赶考路” 当好“答卷人”

■ 本报记者 周元 陈雪怡 陈蔚林

设精彩篇章。

## 党建引领 确保正确方向

进博会是世界观察中国开放的大窗口。

11月4日举行的第四届进博会开幕式上，国家主席习近平在主旨演讲中两次提到海南。习近平主席连续四年在进博会开幕式上提到海南，充分体现了海南自贸港在我国全面深化改革开放中的重要地位。

从顶层设计到夯基垒台、立柱架梁，从方向目标、思路原则到关键举措，从“逐步探索”“加快探索”“加快推进”，到“顺利开局”“蓬勃展开”……在习近平总书记一次次对海南自贸港建设作出的重要指示批示中，我们深刻感受到党中央对海南自贸港建设的高度重视和统筹谋划，也看到了大海之南生机勃勃的建设画卷。

方向正确，行则将至；方向偏离，南辕北辙。建设海南自由贸易港也是一样，把握正确政治方向是干好一切工作的根本前提。

去年12月2日，省委书记沈晓明履新后首场调研去了洋浦经济开发区，主题就是“确保海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设的正确方向”。此后在多个重要会议场合，沈晓明都突出强调了“确保正

确方向”。

一年来，海南准确把握“中国特色”核心要义，把坚持中国共产党领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民为中心、坚持社会主义核心价值观、坚持新发展理念贯穿到自由贸易港建设的全过程、各方面，带动全省上下干事创业热情空前高涨，确保自由贸易港建设始终沿着正确轨道前进。

方向要正确，方法也要对头。

建设中国特色自由贸易港是一项前无古人、国内外都没有先例的开创性事业，没有现成经验可资借鉴。唯有掌握科学方法论，才能朝着既定目标稳扎稳打、加快推进。

省委明确提出“闯为基调、稳为基础，远近结合、小步快跑”16字发展策略，聚焦了海南自贸港建设不同维度，涵盖了能动意识、底线思维、胸怀视野、作风、节奏等干事创业不同要素，相辅相成、互为一体，共同汇聚为海南高质量发展的科学方法论。既体现了省委对所肩负重大使命及海南省情实际的清醒认识，也传递出不折不扣落实中央决策部署的定力与决心。

事业兴旺，关键在党。

党建引领自由贸易港建设是牢牢把握“中国特色”、确保正确政治方向的重要保证，是完善党建工作机制体制、有效应对风险挑战的重要举措，是突出制度集成创新、精心打造

“海南范例”的重要实践。

一年来，省委召开七届九次全会、十次全会，审议通过《中共海南省委关于制定国民经济和社会发展第四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》等文件，擘画发展蓝图、规划现实路径；学习宣传贯彻《中华人民共和国海南自由贸易港法》，奋力推进海南全面深化改革开放和自由贸易港高质量发展。

一年来，省委把抓好党建作为最大政绩，出台《中共海南省委关于坚持党建引领海南自由贸易港建设的意见》，召开全省党建引领自由贸易港建设推进会进行专题部署，为海南全面深化改革开放提供坚强政治保证。

历史是最好的“教科书”，也是最好的“营养剂”“清醒剂”。述往思来，既能涵养绝对忠诚的意志品质，更能赓续知行合一的实干精神。

今年以来，海南坚决贯彻党中央要求，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，持续深入开展党史学习教育。特别是把作风建设整顿建设作为党史学习教育的“自选动作”统筹安排，积极开展“我为群众办实事”实践活动、作风整顿建设年和“查堵点、破难题、促发展”活动。

以上率下——22名省领导牵头认领29个大堵点问题，厅级、处级干部深入基层、深入群众，通过专题调

研等方式找准群众最关心最直接最现实的问题，增强了参与活动的思想自觉、行动自觉，形成了以上率下、全员参与的良好态势。

问题导向——省委党史学习教育领导小组通过媒体发布征集公告，力争把群众操心事、烦心事、揪心事找准查实；为打通服务群众的“最后一公里”，我省多个市县和部门开设“吐槽窗口”“办不成事窗口”“未办成事窗口”。

压实责任——我省采取线索转办、台账周报、公示通报、动态排名等措施，构建起“查找堵点—限时核办—督查问效—评估销号”的工作链条，并通过活动简报通报正面案例、曝光反面典型。

高压态势下，全省各地各有关部门不断提升站位，层层压实责任。

海口市积极推动人才落户不见面审批，在增加预约号和服务窗口、优化流程提高办件效率等基础上，又“揪”出了学历、职称、职业资格认证烦琐耗时等新的堵点，把人才落户从“网上能办”升级成“网上好办”；三亚市实行“证缴分离、办证分离”，为1437户房屋业主办成了10多年未能办成的不动产登记，之后又梳理出17个类似项目，“一揽子”解决了房地产领域办证难的历史遗留问题……

打通“梗阻”，为海南自贸港建设进一步凝聚了民心、积蓄了力量。

下转 A02 版▶

12月1日起海南省将执行新版  
医疗服务价格  
全省医疗服务价格  
实行分类管理和统一最高指导价

按照“总量控制、结构调整、有升有降”的原则

■ 提高医疗服务价格 6 项，平均增幅 48.95%

■ 修订完善医疗服务价格项目内涵、说明等 50 项

■ 调低明显高于全国平均水平的检验类等价格项目 29 项，平均降幅 30%

制图/孙发强

本报海口 11月 14 日讯（记者马珂 孙慧 通讯员王菲 吉秋平）海南省医疗保障局和海南省卫生健康委近日发布《关于印发海南省医疗服务价格（2021版）的通知》（以下简称《通知》），12月1日起，海南省将执行《海南省医疗服务价格（2021版）》，进一步加强海南省医疗服务价格管理工作，规范医疗服务价格行为。

《通知》指出，《海南省医疗服务价格（2021版）》涉及的医疗服务项目主要以《全国医疗服务价格项目规范》为基础，并包括未在《全国医疗服务价格项目规范》内的海南省历年新增的医疗服务价格项目，以及“互联网+”医疗服务价格项目和特需医疗服务价格项目。全省各级各类非营利性医疗机构必须严格按照《海南省医疗服务价格（2021版）》项目提供医疗服务，并保证相应的服务内容和质量标准，严禁自立项目或分解项目收费。

《海南省医疗服务价格（2021版）》医疗服务价格实行分类管理，价格类型分为最高指导价、市场调节价、暂由医疗机构自主定价三种。

建立基本医疗保险基金全省统筹统收统支机制，在全省范围内实行统一城镇从业人员、城乡居民医保待遇政策管理模式的要求，统一全省医疗机构医疗服务最高指导价。实行政府最高指导价的医疗服务项目，公立三级、二级、一级医疗机构分别执行一类价、二类价、三类价，不得上浮；各市县和医疗机构可以根据成本变化情况自主向下浮动价格，幅度不限。

下转 A02 版▶

## 三亚首个安居房项目完成首批选房

本报三亚 11月 14 日电（记者黄媛艳 周月光）11月 14 日，三亚首个安居房项目万科金色家园举行选房活动。822名符合购房条件的购房者参与首批选房。

当天上午，入选并经过公示的崖州区基层教师、医务人员和本地无住房保障人群及引进人才等相关人员有序地进入会场，逐一办理身份证件、摇号选房及签字确认等手续，陆续选上心仪的房源，实现了鹿城安居梦。

万科金色家园是我省开工新建的首个安居房项目，也是三亚首个安居房项目，房源共计 922 套。其中，120 平方米四房两厅 472 套，100 平方米三房两厅户型 450 套。该项目销售均价为 9500 元/平方米，精装修交付。项目除了住宅以外，还规划建设了 1 万平方米的配套商业、幼儿园，以及泳池、健康步道、老年儿童活动等场所，力争打造成美丽社区，让本地居民和引进人才能够住上配套齐全、品质舒适的小区。

下转 A02 版▶

## 省消防救援总队灭火救援综合实战演练举行

冯飞出席

本报海口 11月 14 日讯（记者李磊）11月 14 日下午，海南省消防救援总队灭火救援综合实战演练在我省多地同步举行。此次演练在海口设主会场，在三亚、琼海、文昌、洋浦设分会场，省长冯飞出席海口主会场活动并讲话。

根据演练灾情设定：受强台风影响，我省多地相继发生险情，全省消防救援队伍同步开展灾情处置。下午 3 点，冯飞宣布演练开始，海口主会场按照计划开展了大跨度大空间建筑火灾扑救演练，各分会场演练同步开展。

冯飞代表省委、省政府向此次综合实战演练取得圆满成功表示祝贺，对长期奋战在一线的全省消防队伍表示衷心的感谢。他指出，全省消防救援队伍要提高政治站位，对我省消防形势保持冷静清醒认识，提高发现问题能力，

提升隐患排查质量，在消防安全整治上下功夫。各级各部门要大力支持消防救援工作和队伍建设，在全省形成崇尚消防救援职业的良好氛围。

省领导沈丹阳、关进平参加活动。

## 乐城加快引进医美产品 发展“颜值经济”

已落地超730例医美特许产品

本报博鳌 11月 14 日电（记者袁宇）海南日报记者 11月 14 日从海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局获悉，截至目前，乐城先行区已经落地超过 730 例医美特许产品，并推动医美类产品纳入真实世界研究试点，以此吸引更多医药厂商将最新产品落地乐城，吸引更多医美消费，促进“颜值经济”发展。

自 2020 年 7 月乐城先行区启动首个医美产品规模落地和临床数据收集项目以来，园区大力引进医美特许产品落地，并以此带动旅游与健康医疗、养老服务以及医美整形等多产业融合发展，打造医美旅游目的地，吸引更多医美消费。

下转 A04 版▶

## 南繁水利工程赤田干渠竣工投用

整体项目建成后将全面提高南繁基地灌溉和防洪能力



在赤田干渠现场，南繁水利工程建管部现场代表朱亚明告诉记者，南繁水利工程的建设者们都知道袁隆平很关心南繁基地缺水问题，昼夜轮班，争取早日建成完工。

朱亚明说，南繁水利工程项目

施工工地处于热带高效农业种植集中区域，用水需求特别紧迫。尤其是去年冬季，改造乐东片区的长茅水干渠也已基本建成，将进行竣工验收。

各方加大施工投入、科学组织施工，顺利实现工程建设节点目标。该工程践行“生态优先、绿色发展”理念，施工中加强裸露部位临时苫盖，对生产废水及时处理，对施工道路做好洒水降尘、水环保检测等工作。此外，该工程全面实施施工现场标准化管理，积极创建省“安全文明工地”，争取省优质工程奖。

小而精，小而美，在海南小众文化艺术场馆里，珍藏着自然的馈赠和凝聚的匠心，它们是匆匆流走的岁月，是凝固的历史，是时代的印记。与它们的相遇，使得窥探海南文明的沉淀成为可能。

海南日报 海南周刊

第 407 期



B01—B16



海口地区天气预报 白天 多云 夜间 多云 风向风速 东北风 4 级 温度 最高 26℃ 最低 21℃

海口市空气质量：三级轻度污染，细颗粒物 (PM2.5) 27 微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报：966123 邮箱：hnr\_xfb@163.com 订阅热线：66810505 邮发代号：83-1